



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРЕИМУЩЕСТВА СОВЕТСКОГО СТРОЯ

Нельзя без волнения читать этот исключительно важный документ — проект новой Конституции СССР. В нем отражены глубокие изменения, происшедшие в нашей жизни. Это — яркое выражение курса родной Коммунистической партии на дальнейший расцвет нашего социалистического общества.

Каждое положение проекта Конституции, каждая его статья пропитаны заботой о человеке труда, о благе и счастье всех советских людей.

Эту заботу мы чувствуем последовательно во всех областях нашей жизни. Везде наш завод. Он представляет собой современное крупное предприятие, оснащенное по последнему слову техники. Здесь все делается для того, чтобы продукция была высокопроизводительной и приносила удовлетворение. Новые станки и оборудование находят самое широкое применение. Только за последние три года, например, в цехах удовлетворено количество станков с числовым программным управлением, что значительно превосходит то, что записано в проекте Конституции, где статья 21-я гласит: «Государство заботится об улучшении условий труда, о сокращении и о повышении и полном вытеснении тяжелого ручного труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства».

Конституция авангардно несет вклад в укрепление могущества Родины. Большинство тружеников предприятия активно участвует в социалистическом соревновании за коммунистический труд. На нашем заводе создано почти под девизом «Ни одного отстающего ра-

бота». Он горно подкачен во всех цехах, и сейчас 70 процентов всего состава рабочих — это специалисты и мастера. Мы гордимся тем, что патристический почин авангардов нашел достойную поддержку на других предприятиях Воронежца и области.

Коллектив нашей бригады горно ознаменован для всего народного обсуждения проекта новой Конституции и трудовой поддержки на других предприятиях Воронежца и области.

Коллектив нашей бригады горно ознаменован для всего народного обсуждения проекта новой Конституции и трудовой поддержки на других предприятиях Воронежца и области.

Всесоюзное отношение, творческое отношение к труду и к своему делу — это долг советских граждан. Думаю, что эту мысль следует отразить в тексте новой Конституции. Предлагаю дополнить статью 60 проекта Уложения, в которой говорится о обязанности и долге каждого гражданина.

М. ИСАЕВ, шлюфовщик Воронежского авиационного завода, Герой Социалистического Труда.

ЗАБОТОЙ НА ЗАБОТУ

Рабочий коллектив Воронежского заводского объединения сигнализирует и связи обсуждает проект Конституции СССР.

Проект Конституции СССР вызвал в рабочих коллективах большой интерес и чувство большой гордости за свой труд, за свое место в рабочем строю на рубежах пятидесятилетия. Каждый из нас с высокой ответственностью относился к этому документу, который несет в себе достижимый коллектив, — что предстоит достичь в области культуры и быта, выполнения трудовых планов и высокой государственной ответственности, о чем говорилось в проекте Конституции СССР.

И. К. Киселев, старший электромеханик, секретарь парторганизации объединения.

На майском пленуме ЦК КПСС Председатель Конституционной комиссии, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что у нас в стране «Сложился и успешно действует единый мощный народнохозяйственный организм». Он развивается на основе сочетания научно-технической революции с преимуществами социалистического строя.

Справедливость этих слов хорошо заметна на примере нашего предприятия. Самая совершенная техника, которую нам доверила магистраль, обеспечивает безопасность движения поездов, дает возможность осуществлять межстанционную связь и телефонную связь, позволяет успешно осуществлять технический прогресс.

В проекте Конституции есть такие строки: «Государство сочетает материальные и моральные стимулы, способствует превращению труда в первую жизненную потребность каждого советского человека». Это справедливо и верно поощряет. Мы высоко ценим стремление системы материальных стимулов. За последнее время у нас заметно возросла роль Почетных грамот. Этот моральный стимул совещательных организаций сочетается с материальным. Рабочий коллектив за свой добросовестный труд Почетную грамоту получает и денежную премию. Причем главное слово в определении победителей в данном случае принадлежит коллективу.

С момента опубликования проекта Конституции ЦК КПСС заметно возросла трудовая активность людей, утвердилась их решимость завоевать право подписать доклад 60-й годовщины Великого Октября.

МАРШРУТАМИ «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ» ВОЛНУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ

Завершился третий рейс агитпоезда обкома КПСС «Великий Октябрь». В течение недели посетили Воронежца, партийные и профсоюзные работники, студенты, ученые, творческие работники, самодеятельные и профессиональные артисты с утра до позднего вечера вели агитацию, пропагандистскую и агитационную работу. Они посетили все районы области в составе областного комитета КПСС.

Всего в шести районах области — Верхнехавском, Таврическом, Аннинском, Рамонском, Новоусманском и Каширском — по которым пролазил маршрут агитпоезда, 54 участника прочитали 403 лекции и доклада, дали 54 концерта в 137 колхозах и совхозах, на 27 предприятий промышленности, транспорта и строительства, в учреждениях и учебных заведениях районов. В общей сложности аудитория слушателей составила почти 52 тысячи человек. По десять и более концертов дали участники художественной самодеятельности агитпоезда. Дирекция культуры имени Карла Маркса «Электротрибор», профессиональные артисты Воронежского филармония, в клубе агитпоезда было проведено 24 сеанса художественных фильмов, на которых побывало почти две тысячи человек.

В последние два дня рейса «Великий Октябрь» побывал в Новоусманском и Каширском районах. И здесь, как и везде, встречи участников агитпоезда с труженниками сельского хозяйства и промышленности вылились в деловой, конкретный разговор о внешней и внутренней политике нашей партии и государства, о развитии экономики страны, области, районов, о задачах для значительное место было отведено обсуждению проекта новой Конституции СССР, разъяснению ее статей и положений, в которых закреплены огромные экономические, социальные и политические преобразования, происшедшие в нашей стране со дня принятия ныне действующего Основного Закона.

В докладе на майском пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии, Председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Неузнаваемо изменилась экономика страны. Ни безраздельно господствует социалистическая собственность...».

Г. ИВАНОВ, корр. «Коммуны».

Важно, например, Новоусманским районом. Как сообщил, выступая на торжественном митинге в честь прибытия агитпоезда «Великий Октябрь», первый секретарь райкома партии А. И. Тресковичев, в 1936 году район располагал 176 тракторами, 37 комбайнами. Сейчас на его полях работают 1200 тракторов, 450 комбайнов, на перевозку грузов занято 1,5 тысячи грузовых автомобилей. Как результат резкого повышения производительности сельского хозяйства значительно возросло производство сельхозпродуктов. Вот одна цифра: сегодня район производит хлеба в 6 раз больше, чем 30 лет назад.

Но изменилась за эти годы не только техника. Изменились и люди, которые ее управляют — граждане самого демократического общества в мире, пользующиеся правом на свободный творческий труд. Вот один из примеров коммунистического отношения к труду. В конце мая механизаторы Новоусманского совхоза «Подзем» М. П. Рышков, В. И. Чапуров, М. И. Годовиков и другие выступили с инициативой завершить ремонт уборочной техники к 30 июня. После обсуждения проекта новой Конституции ЦК КПСС они решили поставить технику на линейной готовности к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. И сейчас ежедневно трудятся, чтобы сдержать свое слово.

Но не только работой живет наш человек. Активно участвует он в общественной, культурной жизни, в управлении государством. В том же Новоусманском районе выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов более 600 человек. Это результат подлинной социалистической демократии. Высокая политическая сознательность, идея убежденность, жизненная активность, возросший общественно-политический, технический, культурный уровень советского человека превратили его в подлинного хозяина своей страны, борца за мир и счастье всего человечества. Эти черты советского труженика еще раз ярко проявились в процессе обсуждения проекта новой Конституции ЦК КПСС — Основного Закона нашего государства.

Вернувшись из рейса агитпоезда «Великий Октябрь», не еще долгие и его участники, и труженики тех районов, где он побывал, будут помнить дружеские, радостные встречи.

Г. ИВАНОВ, корр. «Коммуны».

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В Доме политкома КПСС состоялось совещание идеологических работников области, на котором были рассмотрены задачи по осуществлению программы идеологической работы новой Конституции СССР, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС о новой Конституции нашей партии и организации.

В работе совещания приняли участие секретари горкомов и райкомов КПСС, ведущие вопросы идеологической работы, секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, редакторы районных газет, руководители областных идеологических учреждений и организаций.

Перед участниками совещания выступил секретарь обкома КПСС С. В. Митрохин. Он поставил перед идеологическими работниками задачу массовой информации о широкой пропаганды и разъяснения среди трудящихся и всего населения страны. Он подчеркнул Основного Закона, положений и выводов, содержащихся в докладе товарища Л. И. Брежнева.

В своем выступлении С. В. Митрохин подчеркнул, что в каждой партийной организации следует разработать четкие планы пропаганды и разъяснения, провести инструктивные мероприятия, обеспечить методическими материалами, шире привлечь к массово-политической работе руководителей партийных, советских и хозяйственных органов, ученых, специалистов народного хозяйства. Областным и районным газетам, комитетам по телевидению, радио и другим средствам массовой информации и вестникам освещать ход обсуждения проекта Конституции ЦК КПСС, показывать лучшие образцы разъяснительной работы, деятельность партийных организаций по мобилизации трудящихся на решение конкретных задач по устойчивой встрече 60-летия Великого Октября, всемерно поддерживать и расширять лучшие начинания и инициативы трудовых коллективов и работников, рождающиеся в ходе обсуждения проекта Конституции ЦК КПСС, по достижению замечательных успехов в выполнении социальных обязательств 1977 года.

Выступивший на совещании заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. С. Головин высказал практические рекомендации по выполнению комплексных планов идеологической работы райкомов партии и первичных партийных организаций.

Мы ветераны

Внимательно ознакомившись с проектом новой Конституции СССР, делая и полностью одобряю и поддерживаю его положения. В проекте полно и обосновано отражены экономические рост нашей страны, достижения советского народа во всех областях жизни, гарантированы права на труд, на отдых, на бесплатное образование, медицинское обслуживание, на пенсионное обеспечение, на жилищное обеспечение. Гражданам страны Советов предоставляются права участвовать в управлении государством и общественными делами, вносить свои предложения в государственные и общественные организации, критиковать недостатки в их работе.

Горжусь тем, что в нашей стране демократизм нашего государства особенно зрим на фоне того, что происходит в капиталистических странах. Там на каждом шагу нарушаются права трудящихся, там — миллионы безработных, там — жестокая дискриминация. Там огромные деньги стоят медицинское обслуживание и образование, жилищные условия.

Сейчас единственно с обсуждением проекта новой Конституции ЦК КПСС советский народ готовится встретить шестидесятилетие Октября новыми трудовыми делами во всех отраслях народного хозяйства. Мы — ветераны, общественники, уже немало потрудившиеся на своем веку, не собираемся складывать оружие. Мы, тоже ветераны, боремся за улучшение санитарного состояния улиц и домов нашего города Павловска, чтобы он был еще чище и краше.

П. ЛОБИНЦЕВ, пенсионер, общественной санитарный инспектор Павловской сангидростанции.

НАША ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ КОЛХОЗНИК

«Нынешний колхозник родился и вырос в колхозе, его психология сформировалась уже на социалистическом этапе. Он управляет, он организует, он несет ответственность за уровень, его образ жизни зачастую мало чем отличается от городского». (Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1977 года).

он наступали на сырую, спуганную пшеницу, выискивали на многоэтажных улицах больше или меньше сухие островки и немедленно переносили туда комбайны, а потом вновь возвращались и спугивали пшеницу. Надо было взять весь урожай. И они сделали это: в 1976 году было собрано по 32 центнера зерновых с каждого гектара. Естественно, высокий урожай отразился на доходах всех колхозников. Зарплата механизатора составила 150 рублей в месяц, дворника — 165.

«Финансовая состоятельность» нынешнего механизатора — это результат, а не оборот, позволяет ему спокойно работать там, где сложилась трудность и где оплата не самая высокая. Например, овладеть почему-то не удалось трактору. Зарплата тракториста Я. Я. Ярашася к хозяйству «тяжелого».

— Поработай, Петрович? — Пожалуйста, — отвечает. — Ничего, что зарплата пока уменьшилась? — Какой разговор! — Однижды и поинтересовались у одного из механизаторов, куда люди его уровня тратят деньги? Выяснилось, при наличии отличных квартир, предоставленных им кол-

ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Возвращались мы вместе с шофером Михаилом Богачевым. — Миша, а вам нравится такая джиповая? — спросила я. — Какая! — Ровные улицы, газоны, без этих ваших роскошных ветел, черемух над парком? — У нас так никогда не будет.

— Вы уверены? — Да уверен, пятиэтажная деревня нам не нужна. Колхозник должен жить не только коллективно, но и в личном хозяйстве — с огородом, садом, юльками, простором. А насчет черемухи... Недавно один из бульдозеров пытался кул сиреня срывать. — И что же? — Ворот Яковлевич ему строгой выговор объявил.

А. МОРОЗОВ, корр. «Коммуны», с. Казинка, Семилужский район.

НОВИНКИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В. И. ЛЕНИН К ВОЗРОЖДЕНИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1918—1922. Речь, доклады, статьи. Москва, Издательство политической литературы, 1977 год, 160 стр., 17 коп.

В сборник вошли произведения В. И. Ленина, посвященные партиям первому дождю Октябрьской революции, а также речи, статьи и выступления. Характеризующие революционные преобразования, роль партии больше-

влия в победе Октября. Книга посвящена на пропагандистов, партийный актив, политработников и руководителей, на широкие круги читателей.

За власть Советов! Сборник воспоминаний. Москва, Издательство «Московский рабочий», 1977 год, 253 стр., 57 коп.

Этот сборник посвящен 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Воспоминания ветеранов партии повествуют о героических подвигах рабочих, крестьян и солдат Смоленщины, которые под руководством большинства партий, вместе с рабочим клас-

ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

БОВРОВ (собр. корр. «Коммуны» В. Дыченко). Более тридцать наименований хлебобулочных и кондитерских изделий выпускает Бовровский хлебозавод.

Все они пользуются большим спросом. С начала года на предприятии изработано для населения города и района около трех тысяч тонн хлеба и булок и почти сто тонн сдобных изделий.

Впервые в стране

В Воронежском заводе тяжелых механических прессов начала собираться четырехрядная модель КВ7338. Разработчик конструкторский отдел и отличается от своих предшественников более высокой производительностью, а প্রধান переваги — простота, надежность, экономичность в различных автоматах.

На сборке его старательно трудятся бригады слесарей, руководимая А. Ф. Букинским.

С начала года предприятие дополнительно к плану выпустило продукции на 5 тысяч рублей. В этом медале заслуга коллектива бригады М. Плетнева, слесаря И. Вахнина, электросварщика В. Усикова, З. Бачиной и других передовиков юбилейного соревнования.

В. ВИННИКОВ.

По заказам хлеборобов

Коллектив производственного объединения «Воронеж-термопласт» в своих социалистических обязательствах предусмотрел выпустить сверх плана 200 тысяч изделий.

В числе их — 100 тысяч «легких» комбинированных изделий. Знака качества, зерносушилки, транспортеры, бункера, подборщики, триерные блоки. Также решено вторе против прожогового увеличивать поставки зерноочистительных машин СМ-4.

Предприятия объединяющая уже отравили с начала года различной продукции сверх плана на 150 тысяч рублей.

В. ВИННИКОВ.



АВТОМОБИЛЬНЫЙ МОМЕНТ

Очередной посетитель редакционной «автомобильной» рубрики начал с нежного вопроса: «Часто ли вам приходится видеть автомобили в аварийной ситуации?»
— Не часто, но иной раз случается, — уклончиво ответил мы.
— Тогда приходите 17 июня на центральный стадион профсоюз.
Наш посетитель Ян Игнацок — директор и режиссер польского «Автомоторево», который открывает свои мастерские в Воронеже. Как и подобает режиссером, рассказывает он, в этом грандиозном красном здании есть свои главные герои, «той» лишь разницей, что вместо красивых девушек (в представлении занятых всего два участника) в нем выступают классные водители-каскадеры, автомобилисты и мотористы, демонстрирующие прекрасное владение техникой вождения и акробатики. Главный упор делается, естественно, на показ мастерства водителей, а не катастроф.
— Программа ревию, рассчитанная на зрителей, включает в себя и сложный автомобильный слалом, и прыжки. Господь этой части программы — прыжки на мотоциклах — прыжки на мотоциклах, прыжки на мотоциклах, прыжки на мотоциклах...
— Разрешите задать немного нелепый вопрос.
— Пожалуйста, — улыбаясь, говорит Игнацок.
— Не послужит ли ваше выступление толчком к развитию техники на дорогах? Не выведет ли оно желание порадовать наших водителей?
— Этот вопрос нам приходится слышать часто, — отвечает наш собеседник, — но ревию построено таким образом, что показывает как раз опасность движения и предупреждает против него. Что касается возможности использования отдельных приемов, то надо сказать, слалом, прыжки и акробатика — это все оно строится в соответствии с требованиями, которые предъявляет к себе техника. Это не только технический расчет, но и практический опыт. Мы не имеем возможности использовать отдельные приемы, которые требуют особой и длительной подготовки, абсолютной выносливости и ловкости. Названия конкретных работ каскадера или пренебрежение какой-либо, пусть даже, на первый взгляд, несущественной деталью, неизбежно повлечет за собой трагическую неудачу. Впрочем, во всем этом вы убедитесь сами по ходу ревию.
— О себе директор и режиссер «Автомоторево» рассказывает так: «Многие годы я работал в эстраде. Роль импресарио, однако, не давала мне полностью удовлетворения, хотя я и имел дело с лучшими людьми в своей профессии. Хотелось чего-то нового. Моей мечтой было сделать масштабный спектакль, с огромной аудиторией. Мечта осуществилась благодаря сотрудничеству с представителями которого собирают каждый раз десятки тысяч зрителей».

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

Городскую детскую школу искусств хорошо знают в России. Она была создана на базе музыкальной школы и существует четыре года.
Но уже получила большое признание и у взрослых, и у детей. Руководит коллективом опытный педагог Л. М. Игупов. Много лет он отдал делу эстетического воспитания молодежи. В фойе школы, полнокровно жизнью живет коллектив педагогов и учащихся, рассказали недавний отчетный концерт. В большую разнообразную программу выступлений были включены выступления хоров, оркестра баянов, солистов, учащихся хореографического отделения. В фойе школы была открыта выставка работ учащихся художественного отделения.
Т. ДЕМИНА.

ПЕСНЯ В ЦЕХЕ

В оборотный цех Гривановского машиностроительного завода в обеденный перерыв пришла артистка областной филармонии.

Композитор открыл стихами Я. Маяковского, которые мастерски прочитал артист филармонии Георгий Кашнина. Затем солистка Антонина Хорощаева под аккомпанемент Юрия Романова исполнила украинские и советские песни.

Горячими аплодисментами артистка рабочие выступления Георгия Кашнина, Антонии Хорощаевой, Юрия Романова, Григория Куски. Большой успех выпал на долю ведущей программы Н. Бабенко.

А. БУРАВИН РАБОЧИЙ

В ПОМОЩЬ ВОСПИТАТЕЛЯМ

В Воронежской школе № 35 по инициативе Дворца пионеров открылся методический кабинет.

Он предназначен для воспитателей пионерских лагерей, вожатов, организаторов воспитательной работы школ и доукомплектования.

Здесь можно подобрать материалы по проведению школьных праздников, конкурсов, игр, специальную литературу, рекомендации.
За первые две недели работы методического кабинета в книге отзывов появилось более двадцати благодарностей, много интересных предложений. Методический кабинет в течение года намерен проводить различные семинары, беседы по обмену опытом, встречи с педагогами школ и вузов города.
О. ПОЛУХИНА.

ВЕРНИСАЖ В ЦЕХЕ В ЛЕСУ

• Проблемы отдыха

Просторный и светлый цех Воронежского шинного завода превратился в демонстрационный зал выставки графических произведений воронежских художников. Это пятдесят работ семейств авторов: представлены не только фотографии, открытки, акварели, плакаты, эскизы, иллюстрации. В центре внимания — пейзажи.

Разрезая аэроу лету у входа на выставку, начинаешь ощущать тепло, уют, товарищеское отношение к посетителям. Это выставка — особенная. Она посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям. Это выставка — особенная. Она посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

Вспомогательная выставка посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

Вспомогательная выставка посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

Вспомогательная выставка посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матча чемпионата страны во второй лиге (второй этап) между командами 13 и 14 округов. Матч состоялся в Воронеже. Команда Воронежского завода «Красный металлист» победила команду «Юность» со счетом 2:1. Матч состоялся в Воронеже. Команда Воронежского завода «Красный металлист» победила команду «Юность» со счетом 2:1.

Лес — это не с тем несравненным дар природы. Мы уже привыкли ассоциировать лес с цветами, грибами, ягодами. Приятно и просто походить по его полянам, красивым участкам, поспеть под деревом. К сожалению, мы часто забываем о взаимосвязи лесных животных и растений в природе. Не могут быть, к примеру, бесконечными подснежники, если сотни горожан прошли по одним и тем же кварталам леса, нарвали букеты, которые едва уместятся в охотничьи сумки. Не могут быть и сосны, если тысячи людей оставят в лесу следы костров, множество тропинок. Все это ведет к снижению продуктивности и эстетической привлекательности леса.

Следовательно, возникла проблема рациональной организации отдыха в лесу. Для этого необходимо внимание должно быть уделено изучению динамики связи леса и человека в течение года.

Сотрудники кафедры экономики и организации лесного хозяйства Воронежского лесотехнического университета провели наблюдения за поведением жителей города в выходные дни.

По результатам этих наблюдений можно сделать некоторые выводы. Воронежцы любят отдыхать в лесу. Многие из них проявляют настоящие заботы о сохранении природы. В выходные дни они предпочитают маршруты ВЛТИ. Автобусы 9 и 14-го маршрутов, имеющие свои конечные остановки в трехминутном ходьбе от леса, пользуются популярностью у горожан. В выходные дни в радиусе 0,5—1 километра, куда люди меньше, так как многие не знают, куда пойти отдохнуть, не знают леса. Поэтому не мешало бы на конечных остановках показать схемы кварталов с тропиночно-дорожной сетью в радиусе 2—4 километров, маршруты движения, места для отдыха. Это помогло бы людям выбрать маршрут и место для отдыха, сэкономить время и силы.

Вспомогательная выставка посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

Вспомогательная выставка посвящена творчеству воронежских художников, и главная ее тема — свободный социализм родного советского народа, аш труда, товарищеское отношение к посетителям.

Ю. Э. ШТУКМАН

На 61-м году ушел из жизни заслуженный тренер СССР по спортивной гимнастике Юрий Эдуардович Штукман. Своим трудовым долголетием он начал в 1937 году в воронежской средней школе № 16, где работал преподавателем физвоспитания. Юрий Эдуардович вскоре стал ведущим тренером нашей страны. С 1950 года он старший тренер Воронежской школы высшего спортивного мастерства. Здесь во всея полноте раскрылись дарования этого человека. Вая на вооружение последние достижения науки, он создал воронежскую гимнастическую школу, которая в нашей стране и за рубежом стала именовать именем ее создателя Ю. Э. Штукмана воспитавшую большую плеяду спортсменов, которые с успехом защищали честь нашей Родины на Олимпийских играх, чемпионатах мира, Европы и других крупнейших международных соревнованиях. Юрий Эдуардович щедро делился богатым педагогическим опытом со своими молодыми коллегами, многие из которых в настоящее время с успехом продолжают дело, которому он посвятил всю свою жизнь. Родина высоко оценила заслуги Юрия Эдуардовича Штукмана, наградив его орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета», медалями.

Светлая память о замечательном человеке, путком отившимся, привнесшем товарище навсегда останется в сердцах поклонников его таланта.

Группа товарищей.
И ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 Играт мелапа бандуристы «Звонче». (Ш.)
9.55 «Просто Саша». Телевизионный художественный фильм. (Ш.)
11.05 Страна биографии. Год 1949-50. (Ш.)
12.30 «Твой труд — твой доход». Программа телевизионного цикла «Труд». Фильм: «Доброе семя». (Ш.)
13.05 «Творишь ты, Хелен». «Росский вечер».
15.15 Творчество М. Абашини.
16.00 «Русская речь». (Ш.)
16.45 Шахматная школа. (Ш.)
17.15 Концертный зал телецентра.
18.00 Воронежские новости.
18.15 Беседы с ओром Конституции СССР. «Наш Октябрь».
18.30 Народное творчество. Телевизионное обозрение. (Ш.)
19.15 «50 студия». Ведущий — политехнический обозреватель В. Яковлев.
20.15 Премьера телевизионного цикла «Судья». Автор — Л. Измайлов.
21.00 «Время». Информационная программа.
XI Всесоюзного пушкинского конкурса поэтов. Ведущий — Ю. Чайковский. (Ш.)
23.00 — новости.

Редактор В. Я. ЕВТУШЕНКО.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

«РОЗЕТА»
«ВОЛЬФ»
«КАМЕ»
«ИЗТОП»
«МАЛЫШ»
«ИСТОРИЯ ШЕРОГО ЧЕЛОВЕКА»
«САД ХРОНИКИ»
«ЮНОСТЬ»
«САРАТОВ»
«КОЛОДЕЦ»
«КОЛОДЕЦ»

«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»

«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»

«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»
«ВЕРИСАЖ»

ГАСТРОЛИ ЗАПОРЖСКОГО УКРАИНСКОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ Н. ЩОРСА
В помещении театра оперы и балета
Репертуар со 2 по 31 июля 1977 года.
2, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
3, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
4, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
5, вторник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
6, среда, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
7, четверг, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
8, пятница, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
9, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
10, воскресенье, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
11, понедельник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
12, вторник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
13, среда, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
14, четверг, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
15, пятница, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
16, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
17, воскресенье, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
18, понедельник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
19, вторник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
20, среда, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
21, четверг, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
22, пятница, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
23, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
24, воскресенье, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
25, понедельник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
26, вторник, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
27, среда, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
28, четверг, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
29, пятница, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
30, суббота, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»
31, воскресенье, «О ДВЕНЬКО БЕССЕРМЕТЬ»

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВХОЗТЕХНИКУМ
объявляет прием учащихся на отделение по специальности агрономия, плодосодержание. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года. На второй курс принимаются лица со средним образованием, срок обучения — 2,5 года. Поступающие на первый курс сдают экзамены по русскому языку (диплом) и математике (устно). Срок обучения — 3,5 года. При приеме ведется учет успеваемости в школе, наличие у поступающих агрономического образования. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года.

ПРИГЛАШАЮТ ЦУМ
Для участия в выборах в комитет по физической культуре и спорту при областной администрации. Комитет будет создан из представителей различных организаций. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

16 июня на экран большого зала кинотеатра «Пролетарий» выходит новый цветной микроформатный художественный фильм **КАФЕ «ИЗТОП»**
Авторы сценария: Михаил Калатозов, Василий Соловьев.
Режиссер-постановщик Георгий Калатозишвили.
В ролях: Александр Сафронов, Людмила Макасова, Юрий Назаров, Игорь Васильев.
Производство «Мозфильм».
Сеансы: 9.20, 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.
Открытие предварительная продажа билетов.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВХОЗТЕХНИКУМ
объявляет прием учащихся на отделение по специальности агрономия, плодосодержание. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года. На второй курс принимаются лица со средним образованием, срок обучения — 2,5 года. Поступающие на первый курс сдают экзамены по русскому языку (диплом) и математике (устно). Срок обучения — 3,5 года. При приеме ведется учет успеваемости в школе, наличие у поступающих агрономического образования. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВХОЗТЕХНИКУМ
объявляет прием учащихся на отделение по специальности агрономия, плодосодержание. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года. На второй курс принимаются лица со средним образованием, срок обучения — 2,5 года. Поступающие на первый курс сдают экзамены по русскому языку (диплом) и математике (устно). Срок обучения — 3,5 года. При приеме ведется учет успеваемости в школе, наличие у поступающих агрономического образования. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года.

ПРИГЛАШАЮТ ЦУМ
Для участия в выборах в комитет по физической культуре и спорту при областной администрации. Комитет будет создан из представителей различных организаций. Прием ведется в течение всего учебного года. Срок обучения — 3,5 года.